

指导教师：孙丛敏

中小学一级教师
山西省实验中学优秀教师

爱不需要比较

2110班 燕麒光

我原本是家中的独子，父母对我百般呵护。我曾以为，我们的三口之家就会一直这样幸福地生活着。

然而，弟弟出生以后，一切都发生了变化。这个小人儿成了父母的心尖子。母亲整日里照顾弟弟日常起居，父亲也是一下了班就抱着弟弟乐呵呵地逗弄。他们其乐融融的样子刺痛了我的心，于是我拿起作业向母亲求助，没想到才讲了两道题，妈妈就不耐烦地说：“这么简单的题还需要问，你上课到底听没听讲？自己动脑想一想！”我脸色一白，终于忍不住大吼：“你们心里只有弟弟，还有没有我的位置！”

跑回房间，躲在自己的卧室里，我越想越委屈，呜呜地哭了起来，不知何时进入了梦乡。

醒来时，睁眼就看到床边放着一张信纸，打开来，上面是妈妈娟秀的字迹：“孩子，对不起！我们总觉得弟弟比你更需要照顾，忽视了你的感受，但是你永远是家里重要的一员，爸妈一直爱你！”信纸旁边是我最爱吃的巧克力。我的心中一暖，回忆起过往的点点滴滴，家里朝阳的卧室是我在住，最爱吃的糖醋排骨隔三岔五出现在餐桌上，弟弟的小名也是父母专门让我给起的……我怎么能觉得自己不重要呢？

推开房门，我走到妈妈面前，不好意思地说：“妈妈，是我误会了，我会努力管好自己，不让你们多操心。”妈妈愧疚地抱住我：“我也缺乏耐心，以后有什么不舒服的感受，一定要告诉我。”我们对视了一眼，默契地笑了。

日子一天天过去，我适应了四口之家的生活。每天放学时，弟弟笑嘻嘻地跑过来喊着“哥哥、哥哥”，我觉得非常亲切。虽然出场顺序不同，但是我和弟弟都是家里重要的一员。爱是不能比较的，我坚信我很重要，我会成为好儿子、好哥哥。

点评：一场小小的家庭冲突，折射出小作者的成长。文章以生动的语言描述了母子之间的矛盾以及重归于好的过程，告诉我们真正的爱是包容和理解。

我很重要

太原市令德中学校初三2109班、2110班好作文选登

不可或缺的笛声

2109班 刘籽璇

飓风轻拂，云雾若烟，投眼窗间，月光在雪地间闪烁，往事闪回心间。

我不重要，我确信着。几年前曾热爱竹笛，习得几月后略有长进，竹笛教师推荐我与她的乐团合奏演出。我极欣喜，可与乐团合练数次，终觉失落。谱中需要笛音参与的部分极少，且短小轻松，因此每每和声奏乐一次，见旁人皆眉微蹙，汗满面，疲乏而困难，我却未有半分艰难神情，渐觉自己仅是盛大曲目中微不足道的充数者。故了无信心，懈怠练习，以怠慢掩盖内心的自愧和伤感。

我很重要？我怀疑着。因自己深觉怅惘而不勤练，于是在又一次排练中未能发挥完美。老师默然许久，将我留下，询问为何近日未认真吹奏。我将心事讲给她听，她看着我，目光似有一星烛火，又似数层海浪拍击身体：“你很重要。笛音虽少，却不能或缺，唯有用心聆听，方可悟得。”话语若远远近近的小路般在我的心中回旋环绕，反复思考，不禁动容。自此，于家于校，我皆认真

对待，勤于习音。

我很重要！我坚信着。到登台演出之日，上台前，脑中数次回放老师的四字：你很重要。不知为何，有暖流始于心而通全身。台上的演奏开始了，我用心倾听，曲音悠悠，若曼妙佳人，白衣才子，温润入耳，深刻人心。我才发觉筝音、磬音、琴音里，婉转的笛音是如此清丽悠扬，牵人情思。寸寸笛音虽少，却恰到好处，为曲子增趣增美。一曲毕，仍有笛音环绕。这时才觉，此曲中，每种乐器都正如一张琴上的弦，每一根都分外重要。正是每份独到的音韵，才成就一曲沁心。

重要，一枚闪着动人温度的形容词，那是对自我的认可，对自我的允诺，更是对责任的担当。正因每个人的重要，才成就世界广阔美好。

点评：排比段式开头引人注目，巧用标点显出作者情感微澜。优美凝练的语言，真实细腻的心理，学琴时一波三折的情感变化处理得跌宕起伏，分外动人。

我就是光

2109班 裴悠扬

就退缩，你以后不要这样了！怎么能随便放弃呢？”她顿了顿：“其实我也紧张呀，你试试深呼吸，演讲的时候眼神放空，左右扫视，不要盯着一个地方看。”我又试了几次，果真渐入佳境。

很快就到了演讲的这天。刚开始，一切都很顺利，可当我讲到一半时，大脑突然一片空白。我看向了她，她冲我眨眨眼，明亮的眸子盛满笑意。心中的勇气重新凝聚，我的口齿也清晰了起来，顺利完成了后面的部分，雷鸣般的掌声使我信心大增，我终于证明了自己。

自那以后，我越来越自信，和她一起经常参加班级活动。现在的我，终于有勇气，也有信心说出：“我很重要。”从前我追光，现在我就是光。

点评：精巧的结构，首尾呼应凸显榜样的力量。在优秀同学的帮助和鼓励下，小作者逐渐收获了信心和勇气，绽放无限光彩。一个人可以走得很快，但一群人可以走得很远。

温柔的守望

2109班 王一诺

时光清浅，岁月荏苒，翻开时间的纸张，我试图描绘爱的模样。

还记得那天，我与父亲去面馆吃饭，本来交代了老板说不要香菜，可面端上来时，汤里却浮着大大小小的绿色。我轻叹一声，心中抱怨老板，可没等我拿起筷子，爸爸便接过了我的碗：“你放着，我给你挑出来，老板估计是忙得忘记了。”我静静地看着父亲凑近面碗，用笨拙的大手，一粒一粒地将香菜挑出来，他的眼睛已经有些老花，鬓角也添了不少白发，可是我知道，不管到多大年龄，在父亲的心中，我都是他掌心里的宝。

还记得那天，我揉着惺忪的睡眼，看着桌上的早饭顺口说：“怎么又吃这个啊，我想吃上次的红豆饼。”爸爸没有说话。可第二天早晨，金黄的红豆饼便在早餐桌上散发着诱人的香味。我惊呼：“那家店好远的！爸爸你什么时候去买的？”“昨天下班后去的。”红豆饼松软可口，我的心里也是甜丝丝的。

还记得那天。积雪未消的路面很滑，我骑着自行车，努力保持着平衡，不让自己迟到。没想到车胎打滑，我狠狠地摔倒在地上，车子也甩在一边。我哭着拨通了爸爸的电话，很快，熟悉的身影出现在我身边。他心疼地检查了我身上的伤口，说：“还好只是皮外伤，走，爸爸带你回家。”处理完伤口后，他眼圈红红地对我说：“你就不要固执了，以后还是爸爸接送你上下学。”我知道，父亲上班也很辛苦，我摇摇头拒绝，他却坚定地看着我：“休息的时间哪有你重要！”

岁月悠悠，父爱温柔的守望使我明白，我很重要，因为有父亲在努力地托举我，让我走向更远的未来。

点评：细致的描写，真实的画面，来源于小作者对生活敏锐的观察与感受。一点一点挑香菜的细心，专程购买红豆饼的用心，风雨无阻接送的决心，爱子情深的慈父形象令人动容。



欢迎中小学语文教师与我们联系

电话：8222059 投稿邮箱：tywxxzk@163.com